Пролетарии всех стран, соединайтесы KPACHOE

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ

№ 129 (9725)

Суббота, 2 июля 1955 года.

Цена 20 коп.

ВЫПУСКАТЬ ПРОДУКЦИЮ РИТМИЧНО, СТРОГО ПО ГРАФИКУ

С большим подъемом работают коллективы предприятий г. Томска и области. Рабочие, инженеры и техники, ученые непрестанно ищут пути технического совершенствования производства. В цехах ваводов и фабрик, на лесозаготовительных пунктах в ответ на Обращение участников Всесоюзного совещания работников промышленности ширится соревнование за повышение производительности труда.

Повышение проязводительности труда.

Коллектив каранданной фабрики в первой половине июня выполныл полугодовой план. От сверхиланового силжения себестомности фабрика уже получила свыше 600 тысяч рублей прибыли. Завод «Сибалектромотор» в текущем году ежемесячно перевыполняет планы. Досрочно выполнили полугодовой план томская ивейная фабрика, Красноэрский, Лайский, Пышкино-Тронцкий, Парабельский, Каргасовский и Томскай деспромхозы. Но успехи промышленности были бы вначительно большими при условии ритличной работы каждого предприятия. Примеры убецительно показывают, какой огромный вред приносит предприятиям неравномерный выпуск продукции. На электромеханическом заводе, заводе режущих инструментов, манометровом, подшинимковом заводах потим положина продукции выпускается в третьей декадемесяца. На заводе «Томкабель», сак правило, первые 2—3 дня месяца заготовительные цеха не сдают продукцию. Это Коллектив карандашной фабрики

вили, первые 2—3 для месяца загиоват-тельные цеха не сдают продукцию. Это нарушает нормальную работу других цехов. Серьезные нарушения графиков заготовки и вывовки леса допускаются в таких лес-промхозах области, как Ергайский, Мол-чановский, Бакчарский и других.

чановский, Бакчарский и других.

При таком положении оборудование предприятий продажительное время работает с неполной нагрузкой, недостаточно используются производственные мощности. Например, на электромеханическом заводе в течение цяти месяцев нынешнего года оборудование простояло более 20 процентов всего рабочего времени.

Неритмичная работа отрицательно сказывается на выполнении планов в номенклатуре изделий, снижении себестоимости. Отдельные руководители в поготе за

мости. Отдельные руководители в погоне за мости. Отдельные руководители в погоне за выполнением плана по выпуску валеней продукции организуют — в ущерб выпол-нению плана по всей номенклатуре — запуск в производство так называемых «выгодных» изделий, мене трудоемких в изготовлении. В результате этого, напри-мер, на заводе «Томкабель» образуется мер, на заводе «тояность» образовать образовать задолженность по одним заказам, при до-срочном изготовлении других видов изде-лий. Такая практика дезорганизует ра-боту предприятий-потребителей.

Олна из главных причин неравномерного выпуска продукции заключается в серьезных недостатках в нланировании и организации производства.

Известно, что ритмичная работа намбо-лее успешно достигается при внедрении таких передовых форм организации про-изводства, как предметно-замкнутые уча-стки, поточные и автоматические линии. Однако хозяйственные руководители от-дельных предприятий мало уделяют вин-мання этому делу. На заводе режущих инструментов медленно осуществляется перевод на поточное производство ряза. ивструментов жедленно осуществляется перевод на поточное производство ряда изделий, слабо занимаются совершенствованием работы и дальнейшим внедрением предметно-замкнутых участков на электромеханическом заводе.

На многих предприятиях страны в цена мночих предприятиях страны в це-лях обеспечения равномерной работы уча-стков широко применяется часовой гра-фик. Однако в результате недопценки это_ го важного дела со стороны рада руково-дителей предприятий, партийных и проф. союзных организаций часовой график. не получил должного распространения на предприятиях города Томска и области.

Много мешают внедрению работы по графику перебои в снабжении производ-ства материалами. Эти перебои часто выкываются недоститками календарного изанирования материально-технического снабжения. На предприятиях еще бывают случая, когда календарное шланирование осуществляется в отрыве от сроков запуска изделий в производство.

го по прафику — важнейшая задача про-мышленных предприятий. Участники Всежышаенных предпрагиты работников промыш-сенности в своем Обращении призывают всех рабочих, инженеров, техников, слу-жащих промышленных предприятий до-биться четкой организации производства и раввомерного выпуска продукции, паи равномерного выпуска продукции, па-мятуя о том, что в этом заключаются значительные резервы повышения произ-водительности труда, увеличения выпуска продукции. В ответ на этот призыв кол-лективы промышленных предприятий обасти должны направить свои усилия на обеспечение ритмичного выпуска продук-ции строго по графику.

Партийные организации должны реши-льно выступить против действий тех заяйственных и технических руководителей, которые смирились с имеющимися недостатками, спокойно относятся к фак-там неравномерного выпуска продукции,

Партийные организации должны при ложить все силы в тому, чтобы на основе широко развернутого социалистичевсех цехов, служб и отделов обеспечить ритмичную работу предприятий, выполнеказателям.

Пятилетний план выполнен досрочно

НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ

хозов и совхозов в организации стойловолагерного содержания скота с использова. нием зеленого конвейера. Применяя его в разных районах страны, эти хозяйства за короткий срок резко повысили продуктив-

В колхозе имени Сталина, Селидовского района, Стадинской области, благодаря жовтня», Мало-Девицкого района, Черни-говской области, где зеленый конвейер существует уже пять лет, в прошлом году

30 июня в лекционном зале «Манеж» сотни экскурсантов-животноводов раздичных областей прослушали лекцию старшего научного сотрудника зонального на стойлово-лагерного содержания крупного

сонвейер

Лучшие хозяйства Алтая — участни-ки ВСХВ и опытные учреждения разрабо-тали наиболее экономически выгодные схемы зеленого конвейера. Основным корсхемы зеленого конвенсра. Ослужавая кор-мом в нем является кукрурза, которая дает в 10—20 раз больше кормовых еди-ниц, чем травы естественных пастбищ, В зеленом конвейере на долю кукурузы приходится 60—65 процентов. Она ис-цользуется как в свежем, так и в силосо-ванном виде. Заготовленный с осени кукурузный силос скармливается не только зимой, но весной и летом — вплоть до нового урожая зеленой массы кукурузы.

вают овсяно-бобовые смеси.

С августа и до октября в рационы вводят кукурузу в свежем виде, добавляя к ней для разнообразия кабачки, а затем тыкву. Эти культуры дают около 3.500

выпасая коров на пастбищах, подкармли-вали их кукурузным силосом. Удон возросли по сравнению с прошлым годом на

В мае и июне колхозы ряда районов,
выпасая коров на пастбищах, подкарминвали их кукурузным силосом. Удон возросли по сравнению с прошлым годом на
40—50 процентов.

В 1955 году колхозы Алтайского кразрасширили посевы кукурузы с 51 тысяни до 500 тысяч гектаров. Животноводы
края борются за то, чтобы повысить в
гекущем году надон молока почти в два
гекушем году надон молока почти в два
гекушем году на
гекум гек

Товарищу ВИЛЬГЕЛЬМУ ПИКУ

Дорогой товариш Пик!

Центральный Комитет Коммунистической изртии Советского Союза сердечно приветствует и поздравляет Вас по случаю 60-летия Вашей революционной и общественно-политической деятельности.

Вся Ваша неутомимая и яркая политическая деятельность является выдающимся примером служения делу трудового народа, делу мира, демократии и социализма. В Вашем лице трудящиеся Германии и международное рабочее имеют верного и последовательного проводника идей марксизма-ленинизма.

Советские люди энают и любят Вас, как своего искреннего друга и непово лебимого борца за дружбу и сотрудничество между народами Германии и Советского

Желаем Вам, дорогой товарищ Шив, доброго здоровья и дальнейших успехов работе на благо германского народа и трудящихся всего мира. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Межзональное совещание по вопросам комплексной механизации сельскохозяйственного производства

МИНСЕ, 30 июня. (ТАСС). Сегодня в торы, работники машинно-испытательминске открылось межзональное сове
щание по вопросам комплексной механизации сельскохозяйственного производ.
принять дельнотва нечерноземной полосы СССР. В его
сквы, Ленинграда, Киева, Минска и друработе принимают участие специалисты гих городов страны.

сельского хозяйства, передовые механизаСовещание продлится 8 дней.

От Советского комитета защиты мира

В соответствии с решением Пленума Советского комитета защиты мира в СССР была проведена кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мпра против подготовки атомной войны.

Сбор подписей проходил в обстановке огромного политического и трудового подъема. За период кампании в стране прошли сотни тысяч собраний на фабриках, заводах, в колхозах, в учебных заведениях и учреждениях. Всего под Обращением Всемирного Совета Мира поставили свои подписи 123.543.604 советских граждан, что значительно превышает число подписей под Стокгольмским воззванием и Обращением вермирного Совета мира поставили свои подписей под Стокгольмским воззванием и Обращением вермирного Совета мира поставили свои подписей под Стокгольмским воззванием и Обращением вермирного подписей под Стокгольмским воззванием и Обращением подписей под Стокгольмским воззванием и Обращением вермирного подписей под Стокгольм вер нием Всемирного Совета Мира о завлючении Павта Мира между пятью великими

державами.

Проведенная кампания явилась яркой демонстрацией тесного сплочения советского народа вокруг своего правительства и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Советские люди на собраниях, посвященных сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира, заявляли о своей единодушной поддержке всех внешнеполитических мероприятий Советского правительства, на правленных на ослабление международной напряженности. Стремления советских людей к миру нашил свое яркое выражение в Наказе Пятой Всесоюзной конференции сторонников мира советским делегатам на Всемирную Ассамблею Мира в Хельсинки.

Хельсинки.

Советским людям близки и понятны желания всех простых людей мира не допустить возникновения новой войны, добиться мирного сосуществования государств с различными социальными и политическими системами. В ходе кампании советские люди подтвердили совор решимость и впредь сотрудничать со всеми миро-дюбивыми силами всех стран мира в интересах осуществления этих высоких

Итоги кампании свидетельствуют о горячей поддержке всеми советскими трудящимися Обращения Всемирного Совета Мира, о их твердой решимости не допу-стить атомной войны, бороться за ослабление международной напряженности.

Вручение ордена Трудового Красного Знамени Московскому ордена Ленина государственному университету имени М. В. Ломоносова

30 июня в актовый зал Московского дового Брасного Знамени, которым награж- ву и Центральному Комитету Коммунчсти. гинверситета на Ленинских горах пришли ден университет, проректору Г. Д. Вовчан ческой партии огромную благодарность за всликую честь — награждение универсил преподавателей, рабочих и служащих. назаций. преподавателем, разочих и служащих. Приступтаруют представител програм москвы и бенинского района столицы. Здесь на тержественном заседании состоялось вручение коллективу университета ордена Трудового Красного Знамени.

Собравшиеся стоя бурными аплолисмен тами приветствовали появление в президиуме заседания товарища К. Е. Вороши-

Торжественное заседание открыл Ми-истр высшего образования • СССР нистр высык В. П. Елютин.

Указ о награждении Московского университета имени М. В. Ломовосова второй правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени зачитал Секретарь Президнума Верховного Совета СССР Н. М. Пегов.

С большим вниманием выслушали уча-стники заседания текст Указа:

«В связи с 200-летним юбилеем Мос «ВО СВЯЗИ С 200-детина поидаеся воского ордена Ленна государственного университета имени М. В. Ломоносова и отмечая его роль в области развития на уки, культуры и в подготовке квалифици, рованных кадров, наградить Московский рованных кадров, наградить Московский ордена Ленина государственный универси тет имени М. В. Ломоносова орденом Тру-Красного Знамени»

Недавно советская общественность, а

акже представители передовой чауки зарубежных спранах торжественно отмети-

ли замечательную дату — 200-летие со

дня основания первого в России Москов-

В ознаменование славного юбилея Московский университет, ранее награжденный орденом Ленина, ныне удостоси ордена Трудового Красного Знамени. Эти награды

свидетельствуют, что Советское правитель.

ство и наша партия, выражая чурства все.

го советского народа, высоко ценят значе-

ние и успехи своего первого университета

Я рад, что мне выпала высокая чести

вручить Московскому государственному

университету правительственную награ.

у — орден Трудового Красного Знамени

От всей души поздравляю вас и в валем

студенческий коллектив, а также обслу-

живающий персонал с большой и заслу-

женной наградой. (Бурные, продолжитель

Ваш университет создан но замыслу и стараниями Миханла Васильевича Ломойо-сова, неутомимо боровшегося за насажде-ние «драгих наук в любевном отечестве». Гениальный сын русского народа, Ломойо-сов был твердо убежден, что земля Россий.

наше отечество может нользоваться собст-

венными своими сынами не токмо в воен,

Роль Московского университета в раз.

центров прогрессивной науки, рассадником

витии русской науки и культуры ис чительно велика. В мрачные годы дар самодержавия он был одним из важне

ные аплодисменты).

лице профессорско-преподавательский

ского государственного университета, сящего имя великого ученого М. В. Ломо-

Дорогие товарищи!

Под сводами зала раздается величавая мелодия Гимна Советского Союза,

Слово предоставляется проректору университета Г. Д. Вовченко. От имени коллектива профессоров, пренодавателей, студентов, аспирантов, рабочих и служащих вуза он выражает глубокую благодарность Коммунистической партии Советского Союда и Советскому правительству за высокую награду, которой удостоен университет в связи с его 200-летием.

— Используя богатейшие возможности предостваенные нартией и правительством, — говорит тов. Вовченко, — коллектив Московского университета отдаст все свои силы, чтобы неустанно улучшать свою научную работу и подготовку квалифицированных кадров, воспитывать их ухе советского патриотизма и безпранич. ой преданности Коммунистической пар.

Выступает севретарь паргийной органи-зации МГУ С. С. Андреенко. Получая вы-сокую награду, которой удостоен универ-ситет, говорит он. мы заверяем партию, плавительство, весь советский народ, что не пожалеем сил, чтобы быть достойными той заботы и виимания, которыми посто-янно окружен Московский университет.

дового Брасного Знамени».

К. Е. Ворошилов под горячие овации Покровская. По попучению своих товарився присутствующих вручает орден Тру-

Речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР

К. Е. Ворошилова

тесмон партин опромную олагоданость за великую честь — награждение унивеоси, тета орденом Трудового Красного Знамени. — Отличной учебой, — заявила она, — мы должны подготовыть себя к активному участию в коммунистическом строительст. ве в нашей стране. Партия и народ создаве в нашей стране, Партия и народ созда-ди нам все условия для выполнения этой задачи. Университет воспитывает в нас глубокое чувство любви к нашей великой Родине и уважение к народам другах стран. Нас учат любить мирный труг и быть способными защищать дело мира, это — святое дело всех простых и чэст. ных людей на земле. Уметь применить срам значна отнать рас свои сталы и задасвои знация, отдать все свои силы и зна ния на благо народа — это наш долг и самое заветное стремление.

Обращаясь к товарину Ворошалову, Светлана Покровская сказала: — Дорогой Климент Ефремович! Стулен_

гы Московского университета просят Вас передать Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза и роднием честно и самоотверженно выполнить свой долг перед Родиной. Где бы мы ни были, в любой части нашей необъятной Родины, мы будем честными тружениками. Мы обещаем быть достойными высокой награды.

На торжественном заседании с речью выступил Б. Е. Ворошилов, горячо встре

КАРГАСОК, (По телефону). В колхозах района в нымешнем году должно быть построено 36 силосных облицованных траншей, К их сооружению решено было приступить еще в первых числах июня. В районе был объявлен декадник, но он не дал положительных результатов. Из .17 сельхозартелей только в пяти было начато рытье котлованов. Руководители ряда кол. хозов не торонытел с подтотовкой силосных сооружений, один откладывают эту работу на более поздний период, другие ожидают каких-то распоряжений от раймециамом цолкома. Председатели некоторых колхозов не-

Председатели некоторых колхозов неохотно беругся за это новове дело, выпскатывают всевоможные причины, чтобы толь, ко не строить облицованных траншей, В сельковаютели имени Ленина, например, даже и не думают строить траншей. Прав, ление этого колхоза забыло уроки шронного года, когда почти 25 процентов силоса, задоженного в обичных хамах, стинло, и скоту не хватило сочных кормов. Большую помощь колхозам в строительстве траншей должны оказывать шефструющие организации и предприятия района. Но оги не выполняют своих шефских обязанностей, Ничего не сделал межрайхимсоюз.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ-

ДОБРОТНЫЕ СИЛОСНЫЕ

сооружения

Строительство траншей

ведется медленно КАРГАСОК. (По телефону). В колхозах

ких оожанностей, пичего не сделал меж-райхимсою; Сплавучастки, баржепогрузочные рейды и мотофлот сплавной конторы обязались в нодшефных колхозах построить 6 сялос-ных траншей. Но недавно директор сплавных траники, по недавно директор сплав-ной конторы тов. Анискиов заявил, что никаких транией в колхозах сплавконтора угроить не будет. Директор лесхоза тов. Саенке силосную транием в подшефном колхозе пообещал построить только к кон-

 ду... октября.
 Строительство облицованных траншей редоставлено самотеку

В Каргасовском райкоме партии и рай В Каргасовском райкоме партии и рай-неполкоме много говорят о необходимости строительства капитальных силосных со-оружений, но не предъявляют долж-ной требовательности ни к руководителям колхозов, ик в руководителям пефствую-щих организаций, ни к заведующему от-делом сельского и колхозного строительст, ва райнеполкома тов. Петроченко за срыв графика строительства силосных траншей. Тов. Петроченко выезжает в колхозы толь-ко тогда, когда ему напомнят об этом. Тех-ник-строитель отдела тов. Андреев гоже ник-строитель отдела тов. Андреев тоже отсиживается в кабинете.

отскаявается в каоинете.
За своевременную подготовку силосных
траншей несут ответственность и сельсоветы. Однако в сельсоветах этим делом не
занимаются. Исполняющий обязанности
предедателя Ново-Югинского сельсовета

тов. Евлокимов говорит:
— Со строительством траншей у нас дела плохие. Ничего не делается, и мы тоже пока ничего не наметили.

Когда же в Каргасокском районе по-на-тоящему возьмутся за строительство си-осных сооружений? Н. СТАДУХИН.

Хозяйская забота о кормах

МОЛЧАНОВО (По телефону), Колхозни-и сельхозартели имени Стадина по-хо-яйски заботятся о создании прочной кор-овой базы для общественного животногод. тва. Они решили создать большей запас очных кормов

очных доржив.

Закладка силоса организована на под.
ный ход. Ежедневно на этой работе занято 25 — 30 человек, Особенно хородо работают на косовице дикорастущих трав
долживания принцик, Д. Аксиненко, М. Швендик, Д. Аксиненко, М. при систоматически продавлица Они систематически перевышел яют нормы выработки.

Возчики С. Жук, А. Маньков ежедневно юдвозят к силосным ямам по 18 возов равы каждый.

Колхоз заложил 150 тонн силоса из ди-растущих трав.

Начата косовица трав на сено.

А. НИРСАНОВ.

Механизаторы сооружают траншеи

кожевниково. (По телефону). Трак-

Я. ХРИСТЕНКО.

Путь к высоким надоям молока

ность молочного скота.

организации зеленого конвейера надои за несколько лет возросли в четыре с лишсельхозартели «10-риччя получили с каждых ста гектаров земли

рогатого скота.

Эта наиболее прогрессивная Эта наиболее прогрессивная система организации молочного животноводства позволяет получать с одной и той же земельной площади в 5—7 раз больше молока и мяса, чем при пастоинцый системе. Во второй половие нета зеленой травы на пастоищах, как правило, бывает мало. Поэтому удои к концу лета бобычно резко снижаются. Стойлово-лагерная система с применением зеленого койвейра позволяет равномерно обеспечивать скот зеленым сочным кормом и тем самым значительно повышать удом. самым значительно повышать удом.

В Алтайском крае, как и в других об-ластях страны, где идет освоение цели-ны, площади естественных выпасов не-

В павильоне «Животноводство» ВСХВ прерывно сокращаются. Это также трешироко представлен передовой опыт кол. поряжение скота, при котором гавычает поряжение скота, при котором гавычается поряжение скота, при котором гавычается поряжение скота, при котором гавычается поряжения скота поряжения скота поряжения станова, поряжения ным источником кормов является зеленый

> В условиях Алтайского края на зелеравы ображения просо. Они дают от 1.500 до 2.000 кормовых единиц с гектара, что превышает урожайность трав естественных пастбиц в три—пять раз.

> кормовых единиц с гектара.

40-50 процентов.

чи до 500 тысяч гектаров. Животноводы края борются за то, чтобы повысить в гекущем году надои молока почти в два

От того гениального человека, чье имя и сельск носит Московский университет, пошли хо... страны,

ского народа.

рошие университетские традиции — верность материализму, демократизм, само-бытность и смелые дерзания научной мыс-ли, неустанные поиски ответов науки на самые злободневные запросы жизни.

Владимир Ильич Јенин назвал Мосхов-ский университет революционным. Јучшая часть его студенчества и преподавателей всегла была в первых рядах борцов против царизма и помещичье-буржуазного строя.

В советские годы Московский универси-тет стал подлинной кузницей кадров на-шей многонациональной социалистической Родины. В его стенах выросли и воспита. годины. В его стенах выросля и восинта-лись новые поколения талантиливых спе-циалистов и ученых. Его научные работ-ники и воспитанники выполнил и вы-полняют огромную работу по умножению производительных сил и могущества Совет_ екого Союза, по просвещению и комм стическому воспитанию трудящихся.

стическому воспитанию трудящихся.

Партия и правительство создали все необходимые условия для успешного прохождения курса студентами и плодотворной
научной деятельности в вашем университете. Материальным воплощением постоянной заботы о Московском университете явдаютея эти великоленные, богато оснащенные новейшим оборудованием здания, в
одном из которых мы сейчас находимся.
Сава университеть велика. он известен одном из которых мы сегчас находимся. Слава университета велика, он известен всему миру, как светоч науки и знания, В Москву на Ленинские горы привежает учиться молотежь со всех концов нашей Родины, из многочисленных зарубежных

Исключительно высока честь развивать науку, преподавать и учиться в ломоно. совском университете.

Партия и правительство, советский на род решают сейчас задачи дальнейшего мощного развития тяжелой индустрии, крутого подъема сельского хозяйства, всемерного ускорения технического прогресса в нашей стране. В борьбе за выполнение этих задач благородная, увлекательная и ответственная роль выпалает на лолю советских ученых и молодых специалистов.

Необходимо непрерывно, повседневно ум. ожать богатства нашей советской науки. направлять все силы на то, чтобы но только не отставать, а уже сегодня опере

и сельским хозяйством, с кипучей жизнью бывал в студенческом общежитии.

Товарищи студенты! Вы учитесь в ной из самых лучших университетов мира. И страна, народ ждут от нашего прослав. ленного университета новых кадров советских специалистов, в совершенстве владеющих современными знаниями и обладебщих современными знаниями и обла-дающих широким общественно-политиче_ ским кругозором. Выпускники университе-та должны быть способны, включившись в творческие коллективы, с успехом решать конкретные задачи дальнейшего техниче-ского прогресса и развития культуры. Это требует от вас, чтобы вы учились упорно и настойчиво, полностью использовали неограниченные возможности оваадения знаниями, предоставленные Советским го-сударством.

мне сообщили, что сегодня в этом ваме состоятся градинонное вручение дипло, мов студентам, окончившим университет с отличием. Пользуясь приятным случаем, сердечно поздравляю выпускников с окончанием курса обучения и вступлением в самостоятельную жизнь и желаю им большого успеха. Воспитанников Московского университета жизте всемых отличения в проделименты в пределименты в пределителя и преде шого услежа. Воссинганнямов московского университета ждут в самых различных районах нашей Родины, на фабриках и за. волах, в колхозах и МТС, в школах и тех. никумах. Я не сомневаюсь, что питоицы университета на любом участке труда с честью будут оправдывать свое высоко звание домоносовца.

Порогие товарищи! Позвольте еще раз от дорогие товарищи: позвольте еще раз от всего сердца поздравить всех вас с высо-кой правительственной наградой, пожедать вам крепкого здоровья и долгих лет кинучей, плодотворной деятельности на благо нашего народа, успехов, успехов и еще раз

Да змавствует наш великий советский А. народ-герои, народ-созидатель!

Да здравствует Советское правительство! Да здравствует наша великая Коммунистическая партия!

Па здраветвует Ленинский Центральный Комитет! (Бурные аплодисменты. Раздаются возгласы: «Да здравствует советский народ!», «Да здравствует наша великая советская Родина!», «Да здравствует Советское правительство!», «Да здравствует Центральный Номитет Номмунистической партии!»).

Могуче звучит Гимн Советского Союза. Студенты преполносят К. Е. Ворошилову

только не отставать, а уже сегодня опере: **

Важнейшим условием успешной работы вашего университета, так же как и всех вузов страны, является теснейшая связь начучной деятельности с промышленностью и сельским ходяйством, с кипучей жизныю бывал в студенческом общежитии. В колкозе «Путь Ленна» коллектав мтории мГУ, посетия рял лабораторий, по общековать на тории мГУ, посетия рял лабораторий, по общековать траншею смостью на 120 гони каждая и закончили копредення, юбывал в студенческом общежитии.

(TACC).

Смелее применять групповой метод

работы комбайнов

__ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ____

Райком партии и сельская интеллигенция

После сентябрьского Пленума ЦК партии ряды сельской интельитенции значительно пополнились. На работу в колхозы и МТС пришли инженеры и техничи, специалисты сельского хозяйства. В нашем районе теперь работают около 600 учитежей, 95 работинков медицинских и культурно-просветительных учреждений, около 100 специалистов сельского хозяйства, значительное количество инженерно-технических работников.

Организуя выполнение мсторических решевий Коммунистической партии и Советского правительства по крутому подъ После сентябрьского Пленума ЦК партии | кальцевского сельсовета разработала прак-

ватель Рыболювской средней школы тов, Поныхина и другие. Многие товарищи из числа интеллиген-ции настойчию занимаются самообразова, нием. Партийные библиотеки райкома КПСС, Самусьского и Моряковского судоремонтных заволов и Тимирязовского лес-промхоза оказывают им помощь путем групповых и индивидуальных консульта-ций, подбора литературы, чтения декций

докладов. Райком КПСС, первичные партийные организации привлевают интеллигенция в участию в политической работе среди трудящихся. Учителя тт. Федоров, в ре-менко, врач тов. Фомкина и другие си-стематически выступают с лекциями и стематически выступают с лекциями и докладами перед колховниками и механа-заторами. В районе имеется 18 сельских жекторских объединений, в работе кото-рых участвуют 153 лектора и докладчи-ка. Хороню работает Богашовское лектор-ское объединение, которым руководит учительница местной школы коммунист тов. Мельник. За цять месяцев текущего года члены этого объединения прочли свыше 30 лекций и докладов. Многие учителя, врачи, агрономы и зоотехники являются агитаторами и ве-дут большую агитационную работу среди населения.

Сельская интеллигенция проявляет мно-го инициативы в работе среди трудящих-ся. Так, например, интеллигенция Зор-тации Томсного райкома КПСС.

вальцевский сельсовета вазрасотама прав-тические меры, обеспечивающие активное участие ее в работе культурно. просвети-тельных учреждений на селе. Эта инициа-тива была одобрена райкомом партии и райиспожкомом. Почин интеллитенции Зор-кальцевокого сельсовета был поддержан в вальневомого сельсовета обы поддержан в некоторых, других водлаективах. Это помог-ло в улучшении культурно-просветитель-ной работы на селе. Силами интеллител-ции при сельских клубах были созданы агитационно-художественные бригады, ко-

питационно-художественные бригады. Вагитационно-художественные бригады салькователей. В сельского правительства по крутому подъему всех отраслей сельского хозяйства, райком КПСС опирается в своей работе на сельскую интеллигенцию, старается всячески развивать ее инициатизу. Вместе с тем райком КПСС усилет большое внимание воспитанию интеллигенции в районе цроводятся семинары и совещания отдельно со с опециалителями сельского хозяйства, медицинскими работниками, учителями, культиросветработин-ками, учителями, культиросветработин-ками, учителями, культиросветработин-ками, учителями, культиросветработин-ками, учителями, культиросветработин-ками, учителями, культиросветработин-ками, и доклады на политические, сотественно-научные и другие темы. С деещиями и доклады на политические, сотественно-научные и другие темы. С деещиями и доклады на политические, сотественно-научные и другие темы. С деещиями и доклады на политические, сотественно-научные и другие темы. С деещиями и доклады на политические, сотественно-научные и другие темы. С деещиями и доклады на политические, сотественно-научные и другие темы. С деещиями и доклады на политические, предоставленный предоставленный информации, истанические работе. За последний год выдвенти постоянную заботу о повыщении кванификами мемсомолец зотехнить на притийные организации прояв-дают постоянную заботу о повыщении кванификами мемсомолец зотехнить на притического уорь. на интеллитенции, и преступает к заочных утденный инфититут дамыний с держат посуарственный инфититут дамыний держат госуарственный инфититут держенской с держат госуарственный инфититут держенской работе не приваечена в соны объемнений. В рабоне не произганды и притической работе не приваечена вси интеллитенции достоя не применений в работо е применены и отдел культуры работ точно поставлена научно-атеистическая пропаганда и пропаганда здорового быта. К этой работе не привлечена вся интел-

Слабо привлекаются специалисты сель свого хозяйства к широкой пропаганде достижений сельскохозяйственной науки и ередового опыта.

Мы не устранили еще имеющиеся в районе факты невнимательного, а подчас и пренебрежительного отношения к запросам

Райком партии принимает меры по устранению меющимися недостатков в воспитании сельской интеллигенции, раз-витии ее инициативы. Недавно в районе прошло совещание работников культурно-просветительных учреждений, на котором были подведены итоги культурно-массовой работы на севе и намечены меры по ее улучшению. Работники культуры обменялись опытом работы.

лись опытом равоты.

Райком КПСС утвердил план массовополитической работы среди колхозников и
механизаторов, занятых на заготовке кормов, а также среди жиногичоводов. Мы
ставим свей залачей шире развернуть
массово-политическую работу на селе,
привлечь все слоя интеллигенции к провеучим этой въботы. дению этой работы.

Защита дипломных проектов на заводе



В заводском красном утолке тихо. Но вот типину нарушают веселые, громкие голоса. Группа молодых людей с папками и свертками чертежей в руках входит в помещение. Это дипломинки механического факультета Томского политехнического института пришли на защиту дипломных проекток.

моектов.
Полгода тому назад группа стунтов механического факультега
иститута получила темы дипломих проектов, непосредственноизванных с работой Томского
пектромеханического завода. Пеинститута получила темы дипломных проектов, непосредственно
связанных с работой Томского
олектромеханического завода. Перед ними была поставлена задача
— спроектировать новое, более
высокопроязводительные оборудо,
вание для отдельных участков
производства. С большим интересом принялись дипломники за выполнение этой задачи. Они старались всестороние научить производство, глубоко винкали в технологические процессы, беседовали
с рабочими, инженерами, консультировались у научных работинков
кафедры «Станки и резание металлов». Дипломники стремились,
чтобы спроектированное ими оборудование дало возоможность механизировать трудоемкие процессы труда, новысить производительность труда и снизить себестоимость продукции. Постепенно накапинвался материал для дипломных проектов. Студенты читали
много специальной технической
литературы.
И вот наступил день, когда, защитив дипломный проект, студент
получит право называться инженером. Первым должен защищать
свой проект Игорь Огнев.
Восемь лет тому мазад он окончил механический техникум, три
года работал на одном из красноярских заводов. Затем Огнев поступил в Томский политекнический
институт. Здесь он счал кандидатом
в члены КПСС.
Сейчас товарищи заботливо помостают Огневу развесить на стене
многочисленные чертежи. За сто-

 члены государствен экзаменационной комиссира председательством дирекпод председательством заводами. И. Лаптева. В зале дипломники, инженеры и техники, студенты миженеры и техники, студенты младших курсов, научные работники. Огнев работал над просетом многошпидального полуавтомата для сверления глубоких каналов в стволах пневматических молотков.

Деловито и обстоятельно рассказывает дипломник о своей работе, демоистрирует чертежи. Внедрение в производство его проекта снизи трудоемкость изготовления изделий и даст значительную экономию средств.

в производство его проекта снизит трудоемкость изготовления изде-лий и даст значительную эконо-мию средств. Огневу задают много вопросов, работники производства интересу-ются различными деталями проек-та. Дипломник уверенно отвечает на все вопросы.

та. Дипломник уверенно отвечает на все вопросы.

Дипломный проект защищен на котлично». Научные работники, студенты, инженеры и техники поздравляют молодого инженера. Следующими защищают дипломные проекты Виктор Голованкий и Анатолий Горбань, Они рабогали над проексированием полуавтоматического агрегатного станка дли сверления и нарезании реазбы в корпусах пускателей.

До позднего вечера длится защита дипломных проектов. С неослабным интересом слушают дипломников, актично задают вопросы члены государственной экзаменационной комиссии, и производственники успешно защитили проекты, которые имеют большое практическое значение для производства.

И. СИНЯЕВА.

На снимке: молодого специали-

На снимке: молодого специали-ста Игоря Михайловича Отнева поздравляют с успешной защитой дипломного проекта товарищи по учебе и жена, студентка 5-го кур-са медицинского института Г. А. са меди

Фото Ф. Хитриневича.

молодые специалисты

В горном техникуме 29 учащихся отде, дения «Горное машиностроение» защитили дипломные проекты. Большинство выпускников глубоко усвоило пройденный материал. 16 учащихся получили оценну «отриал. 16 учащихся получили оценну «отриал. 18 чащихся получили оценну «отриал. 18 чащихся получили оценку «отриал. 18 чащих техников техников горного машилиственно». Восемь молодых специа-

Задача трудная, но вполне выполнимая, если мы сумеем использовать все резервы ускорения уборочных работ. Резервы эти очень велики. Многочислен.

гезервы эти очень велика, диногогалельная и разговораван техника, которой располагают машинно-тракторные станция, позволяет осуществить комплекситю механиванию веся уборочных работ, применять новые прогрессивные методы организации

Труда.

Трудновой метод работы комбайнов широко применяется в передовых МТС страны. В его преимуществах я убелисля на собственном опыте. До ныпешнего года я работал в Бобринецкой МТС Кировоградской области; где этот метод прочно вощел в практику работы комбайнеров. В прошлом году вместе со многим комбайнерим южных областей страны я приехал помогать сибирским хлеборобам убирать богатый урожай.

Работал я в колхозе имени Калинина, зоны Ургамской МТС. Ознакомившись с отранизацией труда местных комбайцеров, которые работали каждый сам но себе, я предложив перейти на групновой мегод. Рассказада комбайцеров, чается, нотом с согласия бригадира тракторной бригады тов. Емельянов, посо-

ветовавшиеь с бригадиром полеводческой бригады тов, Канаевым, мы решили попрововать впедрить этот метол. Сначала ков-кто сомневался, выйдет ли это из нашей затем, Одно дело — степные просторы Украины, где комбайнеры могут простобы з крания, где жомовилеры могтт развернуться во всю ширь, — говориял онн, — другое дело — местные поля с передесками, с неровным редьефом. Пер-вые же дии работы по-повому показали, насколько эффективен и выгоден групювой метод именно на местных массивах.

Мы составили пруппу из трех комбай-нов — «Сталинец-6» комбайнера тов. Альбах, «Коммунар» — тов. Пистерь и моего самоходного. Работу организовали так. Я на самоходном комбайне обкашивал ная, на самосаном коможине обхащивал поля, нарезал загонки, обхащивал кодки не одиночные деревья, которых, кстати ска-зать, на полях очень много, а тт. Альбах и Иистерь убирали подготовленное поле. Дело сразу пошло хорошо.

Такая организация труда помогда улуч шить работу всех трех комбайновых аг

Перед началом жатвы мы обычно осмат. ривали поля, намечали маршруты движе-ния комбайнов, дело шло без сутолоки.

Уборку колхоз закончил значительно раньше, чем другие. Выработка у комбайнеров тоже оказалась корошей. Тов. Альбах за сезон убрад 460 гектаров и намодотил 8.951 центнер клеба, тов. Пистерь тоже добился неплохой выработки.

тоже добился неплохой выработки.

Некоторые комбайнеры говорят, что использование самоходных комбайнов на
полютовке массивов снизит производительность труда. Ничего полобного! После
подготовки поля я убирал небольшие участки, где прицепные комбайны использовать нецелесообразно, и систематически
перевыполняя двеные нормы выработка,
приступил я к работе в конце августа,
однако, это не помещало мне за месяц с
небольшим убрать в колхозе имени Калинина 228 гектаров и намолотить 6.565
петнеров зерна. нтнеров зерна.

центнеров зерна.
Что же дает прупновой метод работы комбайнов? Трудно переоценить его значение. Он открывает широкие перспективы для повышения производительности труда кажкого комбайнера, а это значит — для значительного сокращения сроков уборки урожая и сбережения хлеба от поторь.

Совместная работа комбайнеров на одно массиве, невалеко пруг от друга, появоляет лучше организовать социалистическое соревнование. Видя, как работает сосед, комбайнер подтягивается, тем более, что от его работы зависит производительность труда товарищей,

Нечего греха танть, итоги соревнования при индивидуальном методе работы комбайнеров подводятся не всегда своевременно. Агрегаты разбросаны на далеком расстоянии друг от друга, — учетчик не

Приближается уборка урожая. В этом всегда успевает быстро замерить убрангоду нам, комбайнерам, предстоит горячая
работа. Чтобы успешно выполнить решения январского Плетума ЦК КПСС, нам
нало обеспечить резкое сокращение сроков
уборки, сохранить длеб от потерь и за
счет этого увеличить валюзой обор зерна.
Вадача трудная, но вполне выполнимая,
вадения участок. При групповой работа
на подвести и подрести потерь и за
счет этого увеличить валюзой обор зерна.
Вадача трудная, но вполне выполнимая,
ваботы, точно знать свою выработку.

При групповом методе работы создаются При групповом методе работы создажися исключительно благоприятные условия для обмена опытом работы. У нас немало мало- опытных комбайнеров. Работает такой комбайнер в одиночку за 5—6 километров от других товарищей. И вот случилась у него какая-дибо полосия, и полом-ка-то пустукновая, но по своей неочнытности он ее устранить не может, бежит некать бригалива мли силит и ждет, ког. да механия на МТС приедет.

Совсем иное дело при прупповом ме-тоде. В каждой группе найдется наиболее опытный комбайнер, который в любое время сможет оказать помощь малоопытно-му товарищу, на месте оснакомить его со своими приемами работы.

При групповом порядке работы улуч.
шается обслуживание комбайновых агрегатов как со стороны колхоза, так и со стороны МТС. Простое дело — подвозка воды,
по сколько драгоценного времени нередко,
теряют комбайнеры в ожидании воды. Ратеряют комбайнеры в ожизании воды. Ра-ботают агрегаты по одиночке, на влачи, тельном расстоящии друг от друга, —когда-то возчик их гразыщет, когда-то он усщеет весх обеспеченть водой. А тут дело упро-щается; мащины вместе, не надо ездить и разыскивать их по полям. Так же и с обеспечением агрегатов горочим. Заправка-тракторов и комбайнов производится с меньщими простоями мащин.

Что касается технического обслужива-ния со сторовы МТС, то при групповом ме-толе работы оно дает наибольший экономи-ческий эффект. Возможность обслужи, вания группы комбайнов и тражто-ров в одном месте помогает сокращать время на бесцельные нереезды автопере-движки, повышать качество, обеспечивать проведение технических уходов за маши-нами строго по графику.
И еще одно важнайшее превмущество

И еще одно важнейшее преимущество группового метода — он ставит под более стротий контроль качество работы каждого комбайнера. Пои групповой работе комбайнера при комбайн ство. Урожайность на массиве более или менее одинаковая, значит, и намодот зарна с гентара не может иметь больших расхождений. И если один комбайнер намодачнает но 20 центнеров с гентара, а другой — по 16—17, значит — дело недалю, надо немедленно принимать меры. И сообща легче номочь комбайнеру получше отрегулировать машину. А если товарищ недобросовестно относится к делу — тут и его совесть надо «отрегулировать».

Четкая и слаженная работа группы четкая и слаженная расота группо комбайновых агрегатов подтячвает все остальные звенья уборочных и сопутствующих им работ, дает возможность более успешно применять поточный метод уборки урожая, опганизованиее шроводить все послеуборочные работы. Вслед за комбайнами можно быотро свеяти с полей сопровести лущение стерни или

Нужно сменее повсеместно применять групновой метод работы комбайнов. Практика передовых МТС южных областей страны, небольной прошлогодияй опыт комбайнеров нашей области подтверждают эффективность этого метода.

Важно хорошо полготовиться к его при-менению. Мне думается, что в условиях нашей области целесообразно комплекто-вать грунпу из трех машин, обязательно включая в нее самоходыми комбайн, кото-рый должен обкащивать поля, нарезать за-

Для каждой группы нужно обязательно заблаговременно составить график-мар-шрут движейня, в основу которого взять сроки созревания массивов, натрузку на комбайн и нормы выработки.

комозин и нормы вырасотки.
Многие комбайнеры нашей МТС хотят
нынче перейти на прупповой метол работы. Лично я следаю все, от меня зависящее, чтобы обеспечить высокопроизводительное использование своей машины.

А. СВИРКУЛ, комбайнер Уртамской МТС Кожевни-

Политические и научные знания--- в массы

Всесованое общество по распространению политических и научных знаний существует восемь лет. Оно является доброраюте отделения принимают вольной научно-просветительной организацией, солействующей дальнейшему укреплению нашего государства путем широкого распространения среди трудящихся подитических и научных знаний.

Члены общества оказывают серьезнук помощь партийным организациям в разъяснения решений партии и правительства, в коммунистическом воспитании трудя-щихой, Число лекций, читаемых ими, из года в год растет. В прошлом году члена-ми Томского отделения общества прочита-но 5.800 лекций, это значительно больше, чем в предыдущем году. По далеко не пол-ным данным, за первое полугодие текуще-го года прочитано более 3.000 лекций. От-деление общества располагает хорошо оборулованным лекторием на 500 мест, планетарнем на 130 мест. В лектории читается несколько пиклов лекций по исяснении решений партии и правительства тарием на 130 мест. В лектории тся несколько пиклов лекций по ис-КПСС, политической экономии, филенности, международных отношений и внешней политики СССР, по вопросам ли-тературы, мекусства, на научно-атемсти-ческие и остественно-научные темы.

В 10 районах области созданы район. ые отделення общества. Ряд отделений бщества, как, например в Бакчарском. Гаинском, Зырянском, Молчановском рай-нах и тор. Колпашево, проводит большую содержательную просветительную работу.

Банчарское районное отделение общества (предселатель правления Г. Н. Волкова) объединиет ЗЭ учителей, врачей, специалистов сельского хозийства, партийных и советских работников. В течение прошлого года члевами отделения прочитано 356 лекций (выше 250 лекций прочитано за 5 месяцев этого года, Со многими из них о решении январского Пленума ПК КПСС лекций читается недостаточно. Телекторы выступали в колхозах. бригалах, на десопунктах. Основное внимание район. партии. занимают в пабота с политикой ное отделение общества обществ на источника общества сосредоточнаю на произгание материалов январского Пленум IIК КПС, ощьта передовиков земледелия и животноводства, лесной промышлен-

Райком партии уделяет повседневное внимание работе районного отведения об-щества, рассматривает тематику лекций, помогает подбирать лекторов, направляет работу организаций, ведущих лекционную

Но уровень работы Томского областного отледения общества отстает от возрос-ших залач хозяйственного, культурного строительства, коммунистического воспита-ния трудищихся. Правление областного отделения общест-

правление ооластного отделения оощества нелостаточно осуществляет руководство
районными отделениями. Члены правления
почти не выезжают в районы. Многие
председатели правлений районных отделений общества справедливо указывают, что
правление областного отделения живое,
конкретное руководство заменяет бумажным, наводняет районные отделения многочисленными письменными указаниями и
инструкциями.

За исстание время правление пытагога

За последнее время правление пытается объести время правление пытачетия какить этот недостаток. Члены правления офессор тов. Кессених, профессор тов, етисов, доценты тт. Бородавкин, Канунова и другие выезжали в ряд районов для ознакомления с работой районных ст-делений общества и оказания им помощи.

Правление общества слабо осуществля-ет контроль за качеством лекций. Некото-рые лекции читаются на низком плейно-теоретическом уровне. Содержание их сла-бо связано с щрактикой коммунистическо.

мы, связанные с дозиственной политикой партии, занимают в работе общества так-же незначительное место. В частности, ма-ло читается лекций о развитии тижелой индустрии, повышении производительности лия и животноводства, лесной промышлен-продук. Темы те же онноки, на которые в ности. Отделение организует также чтение ции на предприятиях, в колхозах, МТС. свое время указывалось в известном поста-

мало читается лекции о социалистическом соревнования, о достижениях передовиков промышденности. Не получила шкрокого размаха пропаганда технических значий, слабо популаризмуются новейшие достижения отечественной и мировой науки и

Деятельность общества, как доброволь-ной организации, основана на активментальность общества, как допрозов-ной организации, основана на актив-ности и самодеятельности его членов, объединяемых в секции. Основной за-дачей секций, как об этом говорится в Ус-таве общества, является борьба за высокое качество и илейное содержание пропаган-ды политических и научных знаний и поы политических и научных знаний и повышение активности членов общества. Однако некоторые секции не выполняют уставных требований и работают неудов-детворительно. В числу таких секций относятся секция сысыескозояйственных наук (председатель бюро секции доцент тов. Тюменцев), секция химических наук (председатель бюро секции профессор В. Тро-прафических и экономических наук. Секция геолого-географических и зкономических наук. Секция геолого-географических наук (председатель бюро секции профессор Куав. датель биро секции профессор Кузь, чин) не работает уже в течение двух лет. Секция сельскохозяйственных наук ис потготовила ни одной брошюры, не разра-ботала ни одной лекции в помоды лекторам по темам, связанным с решениями ян-варского Пленума ЦК КПСС. Члены секции крайне редко выезжают в районы для чтения лекций, слабо изучают и обобщают опыт передовиков сельского хозяйства.

Пропагандой передового опыта мало за. токаря-ауборезчика подшинникового заводз тов. Колбаса, рационализатора завода «Сибэлектромотор» тов. Сорокина и неко-торые другие брошюры.

торые другие орошноры. Многие лекции скучны, неинтересны и содержат ошибки. Так, например, в районы области был разослан текст лекции доцента А. Вессонова на тему: «Пережитки капитализма в сознании людей и борьба за их преодоление». В этой лекции была долущена серьезная ощибка в трактовке вопроса о постепенном перехоле от социализма в коммунизму. лизма к коммунизму.

Некоторые лекторы продолжают допу-скать в лекциях на научно-атеистические темы те же ошибки, на которые в

Мало читается лекций о социалистическом новлении ЦК КИСС «Об ошибках в пров

новжении ЦК КИСС «Об ошибках в проведении научно-атенстической пропаганды среди нассления». Многие горкомы и райкомы партии, первичные парторганизации недооцениватот значения общества в деле распространения политических и научных знаний. Они стоят в стороне от этого дела, не прокавляют кожной заботы о подборе лекторских кадров и повышении качества лекционной пропаганды. Такое отпошение к обществу затрудняет использование в полной мере сил и опромных возможностей этой доброводьной общественной организадии в деле коммунистического воспитания трудящихся. Только этям можно объеснять, что такие районные отделения, как Туганское Шегарское, Асиновское, работалот очень плохо.

Туганское, Шегарское, Асиновское, работают очень пасух.
Очень мало еще привлекается в члены
общества сельская интеллигенция. Даже в
Вакчарском районе, где дело обстоит несколько лучше, чем в других, районное отделение общества не растет.
Следует отметить, что слабо привлекается к аккционной работе и интеллигенция
областного центра. Токск — город вузов,
в котором около 1,300 научных работнымов
в котором около 1,300 научных работнымов
иществе состоит всего лишь около 550 научных работников, а выступает с лекциями меньше половины этого количества.
Партийные организации вузов мало заботятся о привлечении научных работников
к активному участню в деятельности об, к активному участию в деятельности об. щества. Партийные организации обязаны повсе

невно руководить работой организаций об-цества, вникать в содержание и контроли, овать качество устной и печатной пропа

Необходимо усилить работу сельских рай, нных отделений общества. Во главе их ражны стать авторитетные работники, пособные сплотить широкий актив инеллигенции, организовать разносторог гелиитенции, организовать разносторон, ньое пропатанду политических и научных внаний в колхозах. МТС, деспромхозах. Участие коммунистов в работе общества необходимо рассматривать как выподнение важного партийного поручения.

Улучшение партийного руководства ор-ганизациями общества явится важным средством усиления идеологической работы в массах.

член правления областного отделения Всесоюзного общества по распростране-нию политических и научных знаний.

Работают высокопроизводительно, экономят горючее

Тракторная бригада В. А. Тямофеева из Зырянской МТС обслуживает первую полеводческую бригаду колхоза «Борьба за коммуниям». Механиваторы этой бригалы выработал 421 гектар и сэкономил около 200 килограммов горючего. Страздин И. П., который выработал 421 гектар и сэкономил 266 килограммов горючего. На Бъработал на трактор свы и състит и заработки трактористов. Так, в мас заработки трактори том трактористов. Так, в мас заработки тракт

Беспорядки на сплавучастке

На сплавном пункте Тузейта Суйгин мер. Тов. Ковешников сплавом ружоволит ого сплавного участка Усть-Чулымской поверхностно, из кабинета, на сплавных ского сплавного участва Усть-Чулымской сплавной конторы переработжа и сплан древесины ведутся очень низкими темпа ми. Одной из основных причин этого явпяется неправильное руковолство работой ластен неправильное руководство рассти колдектива со стороны мастера Магденко. Вместо того, чтобы заниматься производ, ственными делами, он пьянствует, устра-нвает в общежитиях рабочих дебоши и драки. Магденко злоунотребляет своим служебным положением. Вот пример. Катер № 104, прибывший для выводки ле-са, мастер использовал для разъездов по своим мичным делам. Катер в течение долгого времени использовался на половину

неправильном поведении Магденко знает начальник сплавного участка тов. Ковешников, но он не принимает никаких

Ни тов, Ковешников, ни тов. Продовольственный магазин на пункте ра-ботает илохо. Он открыт тогда, когда это захочется продавцу. В поседке нет стело-вой. Не созданы условия для рабочих в в общежитиях: в них тесно, грязно. Оплав-щиков пункта не снабжают спецодеждой. Продовольственный магазин на пункте ра.

• Пора руководителям Усть-Чульмской сплавной конторы обратить винмание на сплавной пункт Тузейга, разобраться в причинах отставания и наказать винов-

рабочий Суйгинского сплавучастка Усть-Чулымской сплавконторы.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

Освещение опыта работы животноводов в районной газете

дежит нашей печати. Газета должна вы-ступать организатором социалистического соревнования, быть неустанным пропаган-дистом передового опыта, лобиваться по-всеместного распространения достижений работников животноводства, кричиковать недостатки, добиваться их устранения.

ПЕЛОСТАТЕН, ДООВВЯТЬСЯ ИХ УСТРАНЕНИЯ.

Сразу же после январского Пленума ПК КПСС молчановская районная газета «Социалистический путь» рассказала об опыте животноволов колхоза «Путь к коммунизму». Доярка этого колхоза В. Зиповик поделилась опытом своей работы, рассказала о планах на будущее. В прошлом году В. Зиновик от 12 закрепленных за нею коров надонла по 1.834 литра молода. В этом году доярка обязалась получить надон еще выше. На 1 июня она надонла более 1.300 литров молока.

Завезующий фермой этого же колхоза

Заведующий фермой этого же колхоза Фур рассказал о тем, как правление и животноводы колхоза используют имею, щиеся резервы для дальнейшего подъема продуктивности общественного животно-

В первой половине марта газета предо-В первой половине марта газета предоставила слово животноводам и руководите-дям колхоза имени Стадина. В своих вы-ступлениях председатель колхоза В. Крав-цов, животноводы В. Миляйс и М. Мельни-тес, можаник Туннусовской МТС по меха-низации трудоемких процессов в животно-водстве В. Сеногноев рассказали о том, как члены селькозартели организуют борьбу за полъем продуктивности общественного животноводства.

живогноводства.

Колхозы «Путь к коммунизму» и имени Сталина многое сделали для того, чтобы диквидновать отставание общественного животноводства. Газета сделада полезное дело, рассказав о делах этих сельхозартедей, Можно было ожинать, что регакция будет и впредь систематически пропагандировать опыт передовиков животноводства, дучших колхозов. Но этого не случилось. Работники редакции явно забыли дорогу на колхозные фермы. К широкому показу опыта передових хозяйств райоча, лучших животноводов газета, по существу, не возвращалась. О делах животноводов газета пищет скупо, неинтересно, Липъ наредка в информационных заметках сообщается о работе допрок, их результатах по надов молока.

В газете редко выступают передовые

В газете регко выступают передовые коярки, заведующие фермами. Не слышно голоса передовых телятики, чабанов. Од-нако и те немнотие выступлания передовых животноводов, которые появляются в тазете, редакция не всегда тщательно гото-вит. Работники редакции еще мало помо-гают авторам в том, чтобы ярко, доходчи-во рассказать о своем опыте.

Ваять, к примеру, выступление в газете докрки колхоза имени Ленина О. Гогодневой «Можем и должны повысить удои левой «Можем и должны повысить удой молока». Доярка рассказывает о том, сколько она надомла молока в прошлом гроду и сколько думает получить в текущем, сколько выработала трудодней и получила дополнительной оплаты. А вот о том, какие приемы в работе применяет доярка. Как ухаживает за животными, — не ска-

Иногла газета печатает материалы своих корреспонденов о передовиках животно-водства, К сожалению, и здесь мало рас, крывается передовой опыт, Редакцию боль-ше интересуют цифры, итоги работы, а не опыт передовых животноводов. В

В успешном решении задач, поставден-вых январским Пленумом ПК партии по дальнейшему мощному подъему обществен— ного животноводства, важная родь принад-колхоза имени Ленина К. Майковой, В материалов, В номере за 2 июня напечатана корреспонденция о передовой симнарке
колхоза имени Ленина К. Майковой, В
прошлюм году правление колхоза поручилю
ей откармицивать свиней. На этой работе
тов. Майкова добилаеь высоких показателей. Газете нужно было обстоятельно показать ее опыт выращивания свиней, что
нового применяет она в своей работе, как
организован ее труд. Однако редакция не
сумела сделать это. Она отделалась общими фразами,
У манимарской гразкум путоков нало.

У молчановской газеты широкое У молчановской газеты широкое поле деятельности для обобщения и распространения передорого опыта. В районе есть немало животповодов, добившихся высоких показателей в работе. Доярки К. Медьны, тес, Э. Трумаманее на колхоза имени Сталина. И. Ваверс из колхоза имени Катаковти и другие в этом хозайственном году надонли от каждой из закрепленных за ними коров по 1.170 — 1.400 дитров молока. Почему бы газете не расказать об опыте этих доярок? Тем более, в ряде коллозов надои молока оставится еще нижими.

животноводства. Иначе чем можно объяснить отсутствие в газете выступлений телятниц, чабанов, коневодов?

В пропаганде передового опыта велика родь специалистов седьского хозяйства. Но газета редко обращается к ним, не пишет, какое участие принимают специалисты кодхозов и МТС в распространении и внедрении в производство приемов труда передовиков животноводства и достижений науки.

В конце мая газета «Социалистическай путь» выступила с передовой статьей «Хоропо организовать в колхозах наст-бищное содержание скота».

С тех пор прошло более месяца. В кол-хозах скот давно переведен на пастбища, а районная газета не показывает на своях страницах, как организовано пастбищное содержание скота, какие имеются в этом большом и важном деле недостатки. Присодержание солга, какие имеются в этом большом и важном деле недостатии. При-звав правдения и партийные организации колхозов «взять под неослабный контроль работу животноводов» и оказать помощь «в бруживании соревнования за повышение продуктивности скота» в пастбищ-ный нериод газета ничего не лелает, что-бы помочь организовать соревнование доя-рок, чабанов и других работников живот-новодства, показать их работу.

новодства, показать их работу.

Во многих колхозах района широко ведется строительство животноводческих помещений. Инициатор соревнования по досрочному выполнению плана строительства помещений для скота—сельхозартель име, и Сталина строит типовый сринарник, те дятник, птичник, возводит другие производственные постройки. Успецию ведут строительство животноводческих помещений в колхозе имени денина и других колхозе накопилы известный опыт в своей работе. Показать этох и других работе. Однако редакция этого не делает, она ограничивается короткими информациоными заметками.

Мало популярияврует газета и опыт

Мало популяризирует газета и строительства силосных сооружений.

Редавции газеты «Социалистический путь» необходимо устранить серьезные недостатки в пропаганде опыта перенови-ков животноводства. Надо помнить, что опыт новаторов-животноводов — это неис. черпаемый резерв дальнейшего увеличения произволства продуктов животноводства в нашей стране.

Летний отдых студентов

оходы по Красноярскому краю.

Более 30 студентов политехнического Красноярский края,

Интересно проведут детний отлых студенты высших учебных заведений г. Томска. Около 40 студентов педагогического института побывают на экскурсиях в Москве и Денинграде, совершат туристские шит туристские экскурсии в Алтайский и

Патриотические строки

(Из редакционной почты)

Советские люди самоотверженно трудят-ся над выполнением величественных задач троительства коммунизма,

Чувства советских тружеников выража от авторы многих писем, поступающих в оедакцию. Многие посылают с письмами и тихи, посвященные созидательному труду оветского народа, замечательным преобраованиям, происходящим на просторах на. шей страны.

Не всем начинающим поэтам удается пе всем начинающим поэтам долегом создать законченное художественное про-изведение, многие стихи очень несовер-шенны по форме, но для большинства ав-торов характерно стремление глубоко ос-мыслить происходящие вокруг события и рассказать об этом от всего сердца.

В. Нопылов (г. Томск) пишет; Первое слово — о партии нашей, Что нас к коммунизму велет. О ней благодарные цесни слагает Великий советский народ.

Под мудрым водительством партии наш олока. Почему бы газете не рассказать об пыте этих доярок? Тем более, в ряде кол-дозе надон молока остаются еще нижими. Газета не замечает и других работников В. Петров пинет о прандиовном размихе кивотноводства. Иначе чем можно объясстрофа из его стиха;

...Усилием людей В турбины брошенный поток Заводам дал электроток. И что ни день, все краше и краще Становится Родина наша.

В стихотворении «По родной реке» П. Сергеев из поседка Тогур рассказывает об изменениях, которые произопли на селе. Герой его стихотворения уезжал учиться в город. Проплао три года, он возвращается по реке домой:

Родные берега Вижу снова я перед собой Широко раскинулась тайга... Здравствуй, милый край родной!

Проплывают мимо знакомые места. три года родная деревня выросла, электрифицировано. Большие перем видит герой стиха: сла, село перемены

Берег весь огнями озарился,

И родной деревни не узнать. О больших преобразованиях на просто-рах Родины пишут тт. Маршалов, Иванов, Котов и многие другие.

Советские люди гордятся успехами сво-ей Родины, радуются ее трудовым побе-вам, но и не забывают о происках поджи-гателей нойны. Уверенностью в победе де-да мира, в силах могущественного лагеря борцов за мир проникнуты стихи начинаю-щих авторов. Томич Б. Путилов пишет:

Нам не надо войны пожарищ! Не за тем, чтобы жить во мгле, Мы прошли, дорогой товарищ. По объятой огнем земле. Зажитая сегония зори Коммунизма больших побед, Мы стори в боевом, лазаре. Мы стоим в боевом дозор Созидательных мирных лет.

Сотни миллионов полинсей, поставлен-ных под Обращением Всемирного Совета Мира против полготовки атомной войны, — грозное предупреждение поджигателям

Ю, Нечнасов пишет:

Нет, не обманете вы мир: Народы помнят все, Майданек помнят, Освенцим И остров Кочжедо.

Мы зорко охраняем мир

Мы зорко охраняем мар И счастие свое. Советский народ не боится угроз империалистов, Он могуч, как никогда. Ничто не может помещать его победоносному шествию к коммунизму. Этой мыслыю продикнуто стихотворение звеньевого колхоза имени Василевского, Туганского райола,

С. Годунцова:

Победу коммунизма приближает, В труде ее куст творец-народ. Пускай империалисты злобно лают, Идем мы твердо и уверенно вперед!



На снимке: участники областной спартакиады, победители по легкой атлетике и велосипедному спорту. Слева направо (первый ряд): Л. Андреева (политехнический институт), А. Чернова (Томский район), Ю. Захароэ (университет), В. Тарасова (политехнический институт), Г. Солдатенио (надустравльный техникум), А. Кирюшкана и Ю. Чечин (политехнический институт); (второй ряд): Н. Данич (политехнический институт); А. Спрутина (Асиновский район), Ю. Рябинкин (университет), Т. Макарен ко (педагогическое училище). И. Повда кович (Асино), А. Хайновский (политехнический институт); (третий ряд): Н. Палтусов (транспортный институт), Волков (Кривошеннский район), В. Удут (педагогическое училище). К. Кардашев ский (педагогический институт), С. Драница (Томский сельский район), В. Домошутя (Томский сельский район). В. Домошутя (Томский сельский район).

Итоги областной спартакиады

Подведены итоги областной спартакла- | — Вокзальному району г. Томска вручены лы. Вручены призы победителям обще-командного первенства и личные призы лучшим спортеменам. По группе высших учебных заведений

на первое место вышел спортивный кол-лектив Томского политехнического инстиментив гомского подательначеского исти-тута. Ему вручен приз облисподкома— серебряный кубок, На второе место вышел коллектив педагогического института, ко-торый награжден вымиелом и дипломом комитета по физической культуре и спор-

комитета по физической культуре и спорту при облисовкоме.
Среди колдективов средних специальных учебных заведений первенство завоевал коллектив педагогического училища. Ему вручен приз обкома ВЛКСМ — серебряный кубок, Коллектив индустриального техникума, занявний второе место, награжден вымпелом и дипломом.
Победителю по группе сельских районов—коллективу Кожевниковского района и по группе сборных команд предприятий

призы — золоченые кубки. Коллективы Томекого района и гор. Колпанцею, заявище в свеих группах вторые места, награждены вымпелами и дипломами.

Получили призы лучшие спортсмены об-Получили привы лучшие спортемены об-ласти, занявшие первые личные места по легкой аглегике, плаванию и велоспорту. В числе награжденных легкоатлеты Ан-дреева, Кирошкина, Макаренко, Захаров, Удут, Рябинкин, Чечин, Спругина, Повал-кович, Липухин; пловцы Жаллин, Князев, Вуянов, Трофимова; велосипедиеты Сол-датенко, Данич, Чернова, Девятовский, Жуков и другие.

Подведены также итоги спартакиалы по группе школьников. Здесь победу среди команд районов г. Томска одержали юные спортсмены Куйбышевского района, а среди сельских команд — физкультурники Молчановского района.

Соревнование парашютистов

Интересно прошли соревнования спортменов-парашнотистов Томского аэроклуба. Они показали значительный спортив.

ный рост молодежи.

Почетное звание чемпиона аэроклуба осларивали свыше 20 спортсменов-парацію, тистов. Программа соревнований состояла из четырех упражнений: дегкоатлетического комплекса (бет, подтягивание на турнике и метание пранаты); прыжка с паращогом на точность приземления в круг-мищень диаметром 300 метров с высоты 800 метров; комбинированного прыжка с высоты 1.100 метров с задержкой раскрытия парашнота на 10 секунл и прыжка с задержкой раскрытия парашнота на 15 секунл и прыжка с задержкой раскрытия парашнота на 15 секунл и прымка с задержкой раскрытия парашнота на 15 секунл и прымка с задержкой раскрытия парашнота на 15 секунл и прымка с задержкой раскрытия парашнота на 15 секунл и примето результата на точность призем.

Дучшего результата на точность шризем мения с высоты 800 метров добился перворазрядник Соколов, опустившийся в 5 метрах от центра круга-мишени.

В комбинированном прыжке наибольшее количество очков—338 из 355 возможных набрал инструктор-укладчик парашнотов Иванов. У Соколова результат — 296, у инструктора-царашнотиста Конных — 295 очков.

Высокий результат в четвертом упраж

Высокий результат в четвертом упраж-нении — прыжке с задержкой раскрытии парациота на 15 секунд — показал Кон-ных. За это упражнение из 205 возмож-ных очков ему присуждено 205. Почетное звание чемпиона Томского об-застного аэроклуба по парациотному спор-ту на 1955 год завоевал второразрядник Конных, второе место занял Иванов, третье — Соколов. Возросло мастерство спортсменок-пара-щотисток. Во всех упражнениях, за ис-ключением первого, они участвовали на равных условиях с мужчинами. При этом девушки добились результатов не хупиих, девушки добились результатов не худших, чем мужчины, а в отдельных случаях и

лучших.

Первенство среди спортеменок-паращо, тветок по всем видам программы завоевали студентки инжененно-строительного института Туранова и Ерешко.

В этом году в соревнованиях по парашиотному спорту приняло участие много молодых парашиотистов.

Участники соревнования, добившиеся душих результатов, зачислены в состаз команды для участия в заочных соревнованиях на первенство ДОСААФ по парашиотному спорту.

Краеведческий поход юных археологов

В истекшем учебном году щри областной легской туристской станции работали некоторых наиболее интересных археологический и археологический подпавателем произвести раскопки деяли таких памятников городищ XV—XVIII веков. Того, кружковцы изучали основы топогратический подпавателем подпава

того, круждовцы изучали основы тонографии, учились фетографировать.

На днях отряд из 14 юных археологов отправился в месячный поход по Причульные, Из г. Томска на пароходе отряд поднимется вверх по Чульму до селения Белый Яр. Оттуда юные археологи на лод ках спустятея вниз по р. Чульму, по пути удобрения.

Каждое предприятие должно выполнять план по всей номенклатуре изделий

ласти из месяца в месяц перевыполняет государственные планы. Леспромхозы комбината «Томлес» перевыполнили план первого квартала и досрочно выполнили полу_ головой план по заготовке и вывозке пре-

Успешно трудятся коллективы многих предприятий города Томска.

Вместе с тем итоги работы промышленности области за первое полугодие го ворят и о серьезных недостатках, об от-ромных неиспользованных резервах. Дале-ко не все еще предприятия аккуратно из месяца в месяц выполняют государственные планы. Так, в первом квартале план по валовой пролукции промышленностью области был выполнен на 102,6 процента. но в то же время около 30 процентов предприятий области не вынолнили госупарственный план первого квартала недодали стране на десятки миллионов

Советские люди настойчиво борются за досрочное выполнение задач пятой пятинами предприятий 12 не сумели заготовить и вывезти требуемое кодичество древесины патот на миллионы рублей сверхилановой и нерадириятий досрочно выполнили пятилетний план и напрадами народнюму козяйству продук-продукции.

Десятки предприятий области досрочно выполнили полугодов план и направляют свои усилия на успешное завершение патажени плана в целом по системе скрываются десятки плохо работающих предприятий. В первом полугодии 1955 года промышленность области работала лучше, чем в прошлом году. В минувшем полугодии прирост объема валовой продукции составил объема валовой продукции составил значительная часть предприятий объясти за месяца в месяц перевыполняют план по выпуску вадовой продукции, однако около половивы предприятий ежемеласти из месяца в месяц перевыполняют план по выпуску вадовой продукции, однако около половивы предприятий ежемеласти из месяца в месяц перевыполняют план по выпуску вадовой продукции, однако около половивы предприятий сжемелачие не выполняют установленных ила-

около половины предприятии ежеме-сячно не выполняют установленных пла-нов. В мае в целом по системе было вы-работано продукции сверх плана болзе чем на 2,5 миллиона рублей, в то же время 59 артелей из 118 не выполнили запланированного на месяц объема работ и недодали продукции на 1.580 тысяч

Полобное положение и в системе облместпрома, где также в целом месячные планы выполняются, а такие райпром-комбинаты, как Зырянский, Туганский, Тегульдетский, Пудинский, из месяца в месяц не справляются с поставленными перед ними задачами.

Одним из главных показателей госу дарственного плана является номенка-турный план. Некоторые же руководитель предприятий области по сих пор допись пот вредную практику перевыполненая плана по валовой продукции за счет плана по валовой продукции за нетрудоемких, дорогостоящих изделий Комбинат «Томлес» в мае перевыпол-недодают народному хозяйству важнейшие нил государственный план, но из 22 его виды продукции, Завод режущих инстру-

ментов систематически перевыполняет план по производству валовой продукции, но в большинстве случаев он не выполняет установлених иланов в номенклатуре и срывает свеевременное обеспечение отдельными видами инструмента риданратириятий страны. Подобное положение сложилось на «Томкабеле» и на под-

ние сложилось на «Томкабеле» и на подшипинковом заводе.
Одной из главных причин невыполнения на этих предприятиях плана в номенклатуре является нериткичная работа, когда большая часть изделий этими
заводами выпускается в третьей декаде. Штурмовщина не дает возможности организовать планомерный выпуск всех видов продукции и обеспечить
выполнение плана в номенклатуре, производительно вспользовать оборудование и
обеспечить высокое качество изделий. обеспечить высокое качество изделий.
Особенно неудовлетворительно выполняются планы в установленном ассортивыпол-

накотся планы в установаемим асстной именте изделий на предприятиях местной и кооперативной промышленности. Многие предприятия облисстирома и облиромсовета предприятия объявают выполнение государ-ственных планов по производству ряда изделий. В мае предприятия облисстврома из 33 основных видов изделий выполнили план только по 14.

Если недовыполнение планов по изводству валовой и товарной продукции на отстающих предприятиях покрывается успешной работой передовых предприятий, то номенклатурный план при налинии отстающих специализированных пред

одители которых в погоне за высоким

комбинат за год изготовид только одну, план по производству невой мебеди был выполнен на 49 процентов. В то же время план по производству невой мебеди был выполнен на 420 процентов. В то же время план по производству шткатурыой тий в нетением полугодици добдалые завы тораковыте на 420 процентов. Работники облиестирома и Асиновского райноножкома должны были потребовать от руководителей райпромкомбината за пать меншты порочный стиль работы. Между тем итоги работы комбината за пать меншты порочный стиль работы. Между тем итоги работы комбината за пать меншты порочный стиль работы. Между тем итоги работы комбината за пать меншты порочный стиль работых и порочный стиль работых выполнент план вы выполнен план вы порожембинат снова не выполнен план вы выполнен раборы предукции перевыполния за счет распиромкомбината крывется тарына предукции перевыполния за счет распиромкомбинат крывот продукции перевыполния за счет распиромкомбинат крывет продукции перевыполния за счет распиромкомбината крывется тарына продукции перевыполния гючти выполнен распромкомбинат крывет продукции перевыполния за счет распиромкомбината крывется тарына продукции перевыполния годовой план по засовой продукции перевыполния годовой план по засовой продукции перевыполния годовой продукции перевыполния по теревыполния продукции перевыполния годовой продукции перевыполния годова продукции перевыполния годовой продукции перевыполния годовом продукции перевыполния годовой продукции перевыполния годовой п

тели строят свою работу на «выгодных»

наделиях, не беспокоясь о выполнении шлана в неменклатуре.
С подобной практикой необходимо по-котчить. Пора понять руководителям предприятий местной и кооперативной

уководители каждого предприятия обяза ны постоянно заботиться о выполнении плана по всем видам изделий, давать на-родному хозяйству высококачественную продукцию.

Тот, кто не борется за выполнение промышленности, что полное обеспечение плана как по валовой продукции, так заселения товарами шитрокого потреблев установленной номенклатуре, кто и ния немыслимо без выполнения планов в добивается постоянного улучиния каче ства продукции, тот обрекает произвол водители которых в погоне за высоким процентом выполнения плана по валовой продукции считают не обязательным ры- производственный план в целом — закой но раз и навсегда покончить со снидан по валовой продукции выполнил на 1045 процента, а по производству больней части главнейших изделий предуряльности ущерб народному хозяйству. Важены показательных производству больной продукции выполнил на 1045 процента, а по производству больной части ущерб народному хозяйству. Важены показательных изделий предуряльности ущерб народному хозяйству. Важены показательных отношением к тем руково- ней застой, на отставание. Нужно нь раз и навсегда покончить со снидам показательных отношением к тем руково- ней застой, на отставание. Нужно нь раз и навсегда покончить со снидам показательных отношением к тем руково- ней застой, на отставание. Нужно нь раз и навсегда покончить со снидам показательных отношением к тем руково- ней застой, на отставание. Нужно нь раз и навсегда покончить со снидам показательных отношением к тем руково- ней застой, на отставание. Нужно нь раз и навсегда покончить со снидам показательных отношением к тем руково- ней застой, на отставание. Нужно нь раз и навсегда покончить со снидам показательным отношением к тем руково- ней застой, на отставание. Нужно нь раз и навсегда покончить со снидам показательным отношением к тем руково- ней застой, на отставание. Нужно нь раз и навсегда покончить со снидам показательным отношением к тем руково- ней застой, на отставание. Нужно нь раз и навсегда покончить со снидам показательным отмень нь раз и на отставание. Нужно нь раз и на отставание. Нужно нь раз и на отставание. Нужно нь раз и на отпаванием показательным отмень ней застой. ства продукции, тот обрекает производ ство на застой, на отставание. Нуж-

НА ТЕМЫ ДНЯ[®]

Томску-красивое зеленое убранство

В г. Томске много зелени. Однако зеле-ное строительство в последнее время от-стает от общего культурного роста города. Есть много кварталов и улиц, где нет ьсть много квароталов и улиц, где нет ни одного дерева. Отсутствуют насажде-ния около ряда новых зданий, вдоль та-ких крупных автогужевых маристралей, как Московский тракт, дорога на Чере-мощники и т. д. А ведь всем известно, какую большую роль играют зеленые на-саждения в крупных населенных пунк-

саждения в крупных населенных пунктах.

В решении Томского городского Совета депутатов трудищихся от 12 марта 1955 года отмечалось неудовленторительное состояние работ по озеленению города. Намеченные по плану благоустройства на 1955 год весенние посажи деревьев и кустарников рядом предприятий и организаций не выполнены. К таким предприятим относятся: мясокомбинат, лесоперевалочный комбинат, весовой, протезный, маномогровый заводы и другие. нометровый заводы и другие.

Попрежнему крайне ограничен ассорти-мент саженцев. Так, в наибольших коли-чествах горзеленхозом отпускаются то-

мент саженцев. Так, в наиоольших колимент саженцев. Так, в наиоольших колинествах гораеленковом отпускаются тоноль, вяз и клен американский, а из
кустарников — акадия желтая. Из нях
жаен американский является малюценной
нородой.

Проводимая Сибирским ботаническим
садом работа позволила выявить ряд новых древесно-кустарниковых пород, перспективных в условиях г. Томска. Осенью
ботанический сал сможет дать городу в
общей сложности до 30 тысяч экземпляров
различных выдов деревьев и кустарников,
в том числе: клена ясенелистного — 10
тысяч, клена Гиннала — 2 тысячи, жаемина — 3 тысячи, спреня — 5 тысяч.
Такие кустарники, как спрень, жасжае, жаемы приспособленности к условням города в
быстроты роста, ценны своими декоративными качествами.

Нужно больше выращивать саженцев но.

ными качествами. Нужно больше выращивать саженцев невых ценных декоративных пород. Основная роль в решении этой задачи принадлежит горесленхову. Горисполком обязан
помочь горасленхову создать необходимые
условия для его нормальной работы. Это,
прежде всего, касается организации постоянной в достаточно удобной площади
для питомников. Ботанический сад может
предоставить горасленхозу первичный посалочный материал.
Необходимо обратить серьезное внимание на благоустройство, озеленение мест
пирокого пользования — парков, скверов.

пирокого подворжина паресс, от роз.

В Томске, по существу, нет ни одного по-настоящему благоустроенного сквера. Разбивка скверо происходит зачастую без предварительного составления илана. Да и при наличии проекта его далеко не всегда придерживаются.

Весьма важное значение в зеленом строительстве имеют газоны и цветники. Настоящих газонов в городе нет. Имеются, правда, газоны паркового типа, но весьма примитивные, что вилно из состава травосмеси (пащример, клевер и овес). Газоны городского типа — зеленые и мавританские — отсутствуют.

800 тысяч однолетников — это боль-шой фонд, и необходимо своевременно позаботиться о его наиболее лучшем ис-

Существенным моментом зеленого строительства является улучшение охраны насаждений в обеспечение надлежащего и своевременного ухода за посадками.

В осуществлении всех этих мероприя-гий горзеленхозу делжны помочь пред-приятия, учреждения и общественные оранизации города. Общими усилиями зеленое строитель-гво в Томске должно быть значительно

дучшено.

С. ГУДОШНИКОВ, старший научный сотрудник Сибир-ского ботанического сада.

Растить народные дарования

К итогам городского смотра художественной самодеятельности

О неисчерпаемом роднике народных тадантов, о расцвете народного оскусства в
вышей стоване свидетельствует широкий
размах художественной самодеятельности
трудящихся.
Недавно томичи ознакомились с достижениями художественной самодеятельности своего города. В городском смотре
понивым участие 40 самодеятельных годдектнвов, объединяющих 200 кружков и
более 4.000 участников — певщов, инструменталистов, танцоров, четцов, Были
представлены самодеятельные кодлективы
более 4.01 техникумов, 23 промышленболее трудений программе коллективы в отдельные исполнем произведений на местные темы. Так,
например, в программе коллектива, котопредставлены самодеятельные кодлективы
более длого в неи записанные исполнием произведений на местные исполнием произведений на местные темы. Так,
например, в программе коллектива, котопредставлены самодеятельные кодлективы
более длого в неи записанные исполнием произведений на местные исполнием произведений на местные темы. Так,
например, в программе коллектива, котопредставления объективного представления произведения прои представлены самодеятельные коллективы 6 вузов. 11 техникумов, 23 промышленных предприятий и клубов.

ных предприятий и клубов.

По, решению смотровых комиссий 35 самодеятельных коллективов и кружков и 107 неполнителей выдвинуты кандидатами на областной смотр художественной самодеятельности, который состоится в ноябре текушего гола.

Како чже отмечалось в печати, лучших показателей в смотре добились коллекти-вы хуложественной самодеятельности уни-верситета и политехнического института (по группе высших учебных заведений), годного техникума, лесотехникума и до-школьного педучилища (по группе средних специальных учебных заведений). По ручше промышленных предпразвий и них специальных ученных предприятий и клубов дучших результатов добился кол-лектив, которым руководит Е. А. Бабиц-кая, колдективы межоюзного клуба, швейной фабрики № 5, завода «Сибэлек-тромотор», треста столовых и электромеханического завода.

Способные самодеятельные коллективы полиминьнового завода и завода режущих инструментов не смогли принять участие в смогре, так как обслуживали колховинелов и механизаторов области на весеннем севе. Следует отметить, что многие коллективы художественной самодеятельноств мективы художественной самодеятельности областного центра вообще проводят большую работу по культурному обслуживанию трудящихся. Очень часто они выступают непосредственно в цехах и на полевых станах. Самодеятельностью университета, например, за 8 месяцев дано 106
шефских концертов. За это же время самодеятельность полигехнического института дано 270 концертов. В период весеннего сева в колхобы и МТС области выезжали с концертаючи коллективы самодеятельности межсоюзного клуба, завода резановой обуви, электромеханического завода и другие.

вершает поезаки в районы области.
Смото показал, что творческих усисков добились многие коллективы самодеятельности, с которыми работают руководители-общественники. К таким коллективам относятся хоровая капелла университета (руководительного факультета университета (руководительного факультета университета (руководибай студента В. С. Кулаева), хоровой коллектив злектромеханического института инженеров железнодорожного транспорта (руководитель студент Г. С. Глани), танцевальный коллектив швейной фабрики № 5 (руководитель механик Г. А. Пошов) и другне.
Отрадным событием в жизни самодея-

1. А. ПОПОВ) И ДРУГИЕ.

Отрадным событнем в жизни самодеятельных коллективов явились постановки
балетных и оперных спектаклей. В период
смотра томичи познакомились с удачной
оперной постановкой «Алеко» в исполнении коллектива Лома ученых, с интересной работой хореографического коллектива межсоюзного клуба (первый акт из
балета Гергеля «Тщетная предосторожность»). Это свидетельствует о серьезном
росте самодеятельности. посте самодеятельности.

TEATP

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова,

2 июля— «На бойком месте», 4 июля— «В сиреневом саду». Начало спектаклей в 7 часов 30 ми-нут вечера.

Гастролн Молотовского театра оперы и балета.

Областной драмтеатр.

2 июля— «Кармен». З июля днем— «Запорожец за Ду-наем», вечером— «Бэла».

Летний театр горсада.

3 июля вечером — «Травиата». Начало дневных спектаклей в 12 ча-сов, вечерних — в 8 часов.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 2 июля— «Девушка-джигит». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11.

Клуб имени Сталина. 2 июля. — «Девушка-джигит». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

4, 0, 0, 10.

Кинотеатр имени И. Черных. 2 июля.

Вольшой зал — «Крушение эмирата».

Сеансы: 11 1, 3, 5, 7, 9, 11.

зал — «Аттестат эрелости». Сеансы: 10-30, 12-30, — «Макловия». Сеансы: 2-30, 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

Для работы в г. Томске требуются рабочие разных специальностей: кочегары, слесари, сантехни-

ки, электромонтеры, экскаватор-щики, шоферы, бульдозеристы, то-

кари, фрезеровщики, разнорабо-

Обращаться: г. Томск, улица На-химова, 11, телефоны 22-76, 35-59, 49-57, 49-05, отдел кадров.

«Крушение эмирата». Сеансы: 12, 2, 6, 8, 10.

2 июл

В помещении летнего театра городского сада.

Репертуар самодеятельности города со

песен участника ансамбля В. Лавринен-ко, частушки, записанные в районах Томской области, томская кадриль и т. п. Интересны частушки хорового коллекти-ва швейной фабрики № 5, сложенные участником хора В. Зоркальцевым. Участ-ники художественной самодеятельности университета Л. Раев, А. Грицанов и В. Лун совместно с молодым поэтом В. Ко-ганом полготовили фельетон «Со студен-ческим ФЭЛом». Фельетон носит характер эстралного обозрения. эстралного обозрения.

В передовых самодеятельных коллекти вах хорошо поставлена учебно-воспыта-тельная работа. Этим, собственно, и объ-ясивнотся их успехи. Хорошо налажена учебно-воспытательная работа в хороспрафическом коллективе межсоюзного (руководитель Н. И. Казимиров). С (руководитель н. и. вазимиров). С уча-стниками коллектива регулярно проводят-ся беселы по вопросам искусства. Участ-ники настойчиво осращават технику тан-ца, читают учебную литературу, знако-мятся с творчеством виднейших хореографических коллективов страны, посещаю: спектакли гастролирующих в Томске ар

гистов балета. Смотр, вместе с тем, показал, что все еще нелостаточна помощь самодеятельным кол лективам. Областной Дом народного твор чества и облиросовет мало проводят се-минаров с руководителями кружков худо-жественной самодеятельности. Не органи-зован обмен опытом самодеятельных кол-лективов. Областной Дом народного твор-чества слабо поивлекает для помощи сачества сласо попласкает для помоща са-мотеятельности общественных методистов-консультантов. Работники Дома народного творчества редко бывают в коллективах самотеятельности. Смотр показал, что отдельные руково-

ителя повызоват, что отдельные разовителя предпонятий и даже клубов не проявляют заботы о развитии художественной самодеятельности. Так, например, клуб имени Стадина имеет все возможности для успешный работы кружков художественной самодеятельности, но вода и другне.
Большой популярностью пользуется у сельских зантелей воллевтив художественной самодеятельности, но коужкова работы пользуется у сельских зантелей воллевтив художественной самодеятельности, но коужковая работа здесь поставлена очень плохо.

Кутожественная самодеятельность совершает поездки в районы области.

Кутожественная самодеятельность совершенно не организована в 10 технику-

вружкован работа здесь поставлена очень плохо.

Хуюжественная самодеятельность совершенно не организована в 10 техникумах, в том числе в автодорожном, индустриальном техникумах, техникуме желевногорожного транспорта и других. Не организована художественная самодеятельность на заводе «Республика», на фабрике «Красная звезда», на махорочной фаб-

не «праспан арезда», на махирочния час-рике.

Работники искусств в последнее время ослайми свою шефскую помощь художе-ственной самодеятельности. В частности значительно ослабил свою помощь ей коллектив областного театра имени В. П.

На конференции, состоявшейся в ключение смотра, отмечалось, что в кол-лективах самодеятельности города недо-статочно развивается драматическое искус-ство и искусство художественного чтения, мало инструментальных ансамолей.

Первоочередная задача сейчас — по-мочь самолеятельным коллективам в под-готовке к областному смотру художественготовке в областиом, ной самолентельности.

А. БРАТЕНКОВ,

старший инструктор облирофсовета.

Прибытие в Белград Премьер-Министра Индии Дж. Неру

БЕЛГРАД, 30 июня. (ТАСС). Сегодня в Белград с ответным обищиальным визигом президенту Югославия и бостиру Броз-Тито прибыл Премьер-Министр Республики Индии Джавахарлал Неру.

На Земунском аэродроме Премьер-Министра Индии Неру встречали: президент Югославии И. Броз-Тито, председатель пославии и и Броз-Тито, председатель пославии и и Броз-Тито, председатель пославия и и председатель и председатель и председатель пославия и председатель пославия и председатель пославия и председатель председатель

Электрификация сел Польши

году электрический свет получило оолее 50 тысяч крестывиских нворов. Было элек. трифицировано почти 800 земледельческих производственных кооперативов, госселько, зов и сел. а также более 200 хозяйственных объектов, принадлежащих кооперативам и машинно-тракторным станциям.

ВАРШАВА, 1 июля, (ТАСО). В народной плотым ведутся большие работы по электрификции сельских районов. В истекция году электрический свет получило более 50 тысяч крестьянских дворов. Было электрификцировано почти 800 земледельческих производственных кооперативов, госседью, зов и сел. а также более 200 хозяйствен, ных объектов, принадлежащих кооперати, вам и манинно-тракторным станциям. За десять лет народной власти в стране электрификцировано около 15 тысяч сед кооперативов и государственных сельских кооперативов как также быто пробести пирока пробести

Югославская делегация выезжает на празднование Дня советской авиации

БЕЛГРАД, 30 нюня. (ТАСС). Как сообщает агентство Югопресс, по приглашению Министерства Обороны СССР 1 июдя в Москву на празднование Дня советской авиации выедет делегация военно-воздушных сил Югославии. Делегация будет гостить в Советском Соводушных сил Югославии. Делегацию в юзо около 10 дней.

Заявление комитета по вопросам единства Германии

международных отношенихи произопла за-метное смятчение напряженности, что усы-ливает надежды на создание условий для разрешения германского вопроса. Эти на-дежды, говорится в заявлении, укрешляют-ся в связи с предложением Правительства Советского Союза правительству Западной Германии и заявлением В. М. Молотова в Сая-фовациием ан-Франциско.

Немецкая общественность, подчеркивает, ся в заявлении, с большим удовлетвореннем восприняла вновь повторенное Совет, ским Союзом заявление о том, что, по его мнению, немецкий народ должен сам ре-шить — путем свободных общегерманских выборов, — какой режим должен быть в восссединенной Германии.

В заявлении указывается, что комитет

БЕРЛИН, 1 июля. (ТАСС). Агентэтво достижение взаимопонимания между обек-АДН передало текст заявления комитета ми частими Германии с целью мирного БЫТАПИ, Т ВИМЯ. (ТАСО). АГЕНТСТВО ДОСТЯЖЕНИЕ ВЗЯИМОПОНИМАНИЯ МЕЖДУ ОСЕД. АДИ ПЕРЕДАЛО ТЕКСТ ЗАЯБЛЕНИЯ. КОМИТЕТЯ ИМ ЧАСТЯМИ ГЕРМАНИИ С ЦЕЛЬЮ МИРНОТО ПО ВОПРОСАМ ЕДИНСТВА ГЕРМАНИИ. В ЗАЯВЛЕ. В ВОРИСЯ В ЗАЯБЛЕНИЯ, КОМИТЕТ ОТРОСЯТ, МЕЖДУНЯРОДНЫХ ОТРОПИЕНИЯХ ПРОИЗОШЛЯ ЗАМЕТНОЕ СМЯГЧЕНИЕ НАПРЯЖЕННОСТИ, ЧТО УСИ. ПЕЗАЦЬ В ЛЮбОЙ ФОРМЕ. ЛИВВИДАЦИЮ ШПЕ. паганды в любой форме, ликвидацию шпионских центров в Западной Германии и
Западном Берлине, очищение западногерманского государственного анпарата от фашнетов и минитаристов, отказ от планов
создания вермахта под командованием
бытних фанистских генералов.
Комитет по вопросам единства Германии
призывает всех немцев решительно выстуцнять против политики односторонних воезных блоков, поекольку она сделает невозможным мирное воссоединение Германии.
Только Германия, не связанная союзами и
тоскобожденная от присутствия оккупати.

освобожденная от присутствия оккупаци, онных войск, Германия, безопасность кото, рой должна быть гарантирована общеевро, пейской системой коллективной безопасно. В заявлении указывается, что комитет об волюсам единства Германии, высту, пающий за общегориалские переговоры, кому народу жить вире и дружбе со всеприветствует любой шаг, направденный на ми соседними народами.

Разбой чанкайшистов на море

щает агентство Синьхуа, за первую половину этого года чанкайшистемие бандиты потопили и повреднали у берегов Китая 31 рыболовное судию, захватили 45 рыболовных судов и 270 рыбаков. Они убали и ранили 220 рыбаков. Люди, захваченные на Тайвань.

ПЕКИН, 29 июня. (TACC). Как сооб- чанкайшистами, подвергаются жестоким

Подрывная деятельность иностранных империалистов в Индонезии

ДЖАКАРТА, 30 июня. (ТАСС). Индоне-зийская печать сообщает об активизации банд на Северной Суматре, поддерживае-мых иностранными империалистами. В

Открытие в Осло международного фестиваля народной музыки и танца

ОСЛО, 30 июня. (ТАСС). Вчера в Осло состоялось торжественное открытие международного фестиваля народами.

От Советского Союза в фестиваля народами музыки и имают участие сестры федоровы, танцевальная группа хора имени Пятницкого, три бандуристки и один цимбалист. Выставители 14 стран, в том числе Советского Союза, англии, танцевальная группа хора имени Пятницкого, три бандуристки и один цимбалист. Выстания, частинков фестиваля и Прославии.

От Советского Союза в фестивала правилания продаминами музыки и имают участие сестры федоровы, танцевальная группа хора имени Пятницкого, три бандуристки и один цимбалист. Выстания участников фестивала прослагися до 5 июля.

Советского Союза в фестивала правинами группа хора имени Пятницкого, три бандуристки и один цимбалист. Выстания участников фестивала прослагися до 5 июля.

Советского Союза в фестивана правинами группа хора имени Пятницкого, три бандуристки и один цимбалист. Выстания участников фестивала прослагися до 5 июля.

Советского Союза в фестивана правинами группа хора имени Пятницкого, три бандуристки и один цимбалист. Выстания участников фестивала соётоят-ся на стадионах и и подпамент участников фестивала соётоят-ся на стадионах и и подпамент участников фестивала соётоят-ся на стадионах и и подпамент участник и один цимбалист. Выстания участников фестиваля с за правини участник и один цимбалист. Выстания участников фестиваля с за правини участник и один цимбалист.

ОСЛО, 30 июня. (ТАСС). Вчера в Осло торжественное открытие межнародного фестиваля народной музыки и ынца, в котором принимают участие предавители 14 стран, в том числе Советаюто Союза, Англии, Франции, Запалной ормании, Чехословакии и Югославия.

На хенлейской регате

ПОНЛОН, 30 нюня. (ТАСС). Вчера в городке Хенлей на реке Темзе началась традиционная регата — врупнейшие соревко, вания по гребному спорту, в которых принимают участие спортемены ряда стран. В первый день соревкований советские гребцы вынуждены были отказаться от выступления в связи с тем, что секретариат регаты не смог обеспечить доставку их лодок с парохода «Стрельна». В результате этого один из сидьнейших советских комортоменов Тюкалов выббыл из розыгрыща четверть финала, который состоялся 29 июна.

Лишь поздно вечером лодки были лоставлены в Хенлей, и сегодня советских право участвовать в получили право участвовать пребцо общества «Крупска» (предста «Крупска» сопремення предста предостать предста предостать предос

Пипь поздно вечером додки были до-ставлены в Кендей, и сегодня советские спортсмены выступили в соренованиях. В 11 часов был дая старт восьчеркам. Восьмерка спортивного общества «Красное знами» (СССР) сореновалась с восьчеркой гребцов колледжа Иисуса Кембриджского университета. На дистанции 1 миля 550 университета. На дистанции 1 миля 550 илов советские гребцы, выступавшие на английской лодке (так как времени для подготовки своей лодки оказалось недоста_

Всесоюзная многодневная велогонка

всесоюзной многодневной велосипедной ная группа. гонки по маршругу Москва — Минск— Но вот вп Киев — Харьков — Москва.

На массовом поле Центрального парка культуры и отдыха имени М. Горького состоялся парад участников гонки. Спорт-сменов приветствовая председатель секции велосипедного спорта СССР А. А. Куприя-

Старт взяли 14 команд. Всего в гонке участвует свыше 90 зпортсменов.

Началась всесоюзная многодневная велосипедная гонка. 30 июня день выдался солнечный, теплый. Вначале дул довольно сильный встречный ветер. Однако, не-смотря на это, скорость была высокой.

Пройдено Голицино. Основная масса гонщиков идет одной группой. В районе Кубинки вперед вырываются два велосинедиста в красных майках. Это спортемены Центрального спортивного клуба Министерства Обороны СССР Н. Колумбет и ниэтерства Осороны СССС и. колумиет и ди спортсмены обще дельностии. Они опережают основную группу примерно на 0,5 километра. Ско-рость гонки уведичивается. Теми состяза-ния оказался не под силу армейским

30 июня днем в Москве был дан старт | спортсменам, и вскоре их догнала основ

Но вот вперед уходят четыре велогов-Но вот вперед уходят четыре велогов-щика в белых майках. Это три представи-теля команды «Зенит» — И. Чурилов, Н. Матвеев и И. Карпов — и один дина-мовец — К. Кацинский. Увеличивая раз-рыв, эта четверка все быстрее и быстрее уходит вперед. На промежуточном фини-ше, который был организован на 111-и километре Минского шоссе, первым линию перезек Н. Матвеев («Зенит»).

До конца состязания положение не из-менилось. Эта четверка пришла к финишу менлаось. Эта четверка припла к финипи в Гжатске почти одновременно. Первое место на этапе завоевал И. Матвеев, вто-рое — И. Кариов, третье — И. Чурилов, четвертое — К. Кацинский, 174 километ-ра Матвеев прошел за 4 часа 38 минут 57 секунд и завоевал почетное звание лидера гонки. Дальше он поедет в оранжевой майке.

Командное первенство на этапе завоева-ли спортсмены общества «Зенит».

В. ДМИТРИЕВ, спец. корр. ТАСС.

Шахматный матч СССР-США

30 июня в Октябрьском зале Дома Сою. | манова в ферзевом эндшиние лишняя пеш-

30 июня в Октябрьском зале дома Сою.
зов состоялось доигрывание неоконченных нартий из первого тура шахматного матча СССР — США.
Не возобновляя игры, Д. Бирн признал себя нобежденным в партии с чемпионом СССР Геллером. Встреча Р. Бирн — Керес после острой борьбы закончилась вничью.
Партия Кажиан — Тайманов на 89-м ходу им. Партия Кэждэн—Тайманов на 89-м ходу ми. вновь отложена в положении, где у Тай.

(TACC).

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ

Тихоокеанское высшее военно-морское училище имени С. О. Макарова ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС

на замещение вакантных доличностей: 1. Заведующего кафедрой иностранных языков (английский, немецвий — доцент.
2. Доцентов кафедр: а) общей химии; б) физики; в) корабельной электротехники.

тротехники.
3. Старшего преподавателя кафедры физической подготовки.
4. Преподавателя немецкого языка.
Срок конкурса—два месяца со дня опубликования объявления.
Лица, приглашенные по конкурсу, дополнительно к основному должностному окладу получают территориальную прибавку в размере 30 процентов оклада.

центов оклада.
Заивления с соответствующими документами направлять по адресу:
г. Владивосток, 1-я Речка, Тихоокеанское высшее военно-морское училище имени С. О. Макарова.

Томская областная заочная средняя школа ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на 1955—1956 учебный год в 5, 6, 7, 8, 9 и 10 классы. Запись производится с 5 до 8 часов вечера ежедневно. Адрес школы: г. Томск, улица Крылова, 32.

томский госуларственный университет имени В. В. КУИБЫШЕВА объявляет

дополнительный прием студентов

на 1-й курс заочного отделения по следующим специальностям: Русский язык и литература. на 17 муй язык и литература. 2. История. Прием заявлений до 31 июля. Приемные экзамены с 1 по 20 августа.

Томское медицинское училище № 3 Министерства здравоохранения РСФСР

готовит фельдшеров общего профиля.

Принимаются лица, окончившие 10 класссв средней школы. Адрес: г. Томск, Московский тракт, 2, медицинское училище № 3 при мединституте.

Томскому пивзаводу требуются на по-стоянную работу: заведующий складом, бухгалтеры, рабочие в цехи (мужчины и женщины), электромонтеры, плотники, стоилры, кочетары и слесари. Обращаться: г. Томск, Клинический переулок, 16.

Облкомбанку требуются: инженер и Обращаться: г. Томск, переулок На-хановича, 7

Томской базе снабжения плавсостава требуются для работы в г. Томске: грузчики на автомашину, возчики, заведующий производством ресторана, повара и бухгалтеры. Для работы в г. Асино требуются: авведующий магазином. но требуются: заведующий магазином, продавец и пекарь. Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 20.

Животноводческому товариществу. «Томич» срочно требуются: пастухи и подпаски. Оплата по соглашению. Обращаться: г. Томск, улица Петро-павловская, 19, в часы занятий.

Требуются: уборщицы, нетопник. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 13, телефон 22-64, топо-графический техникум.

Требуются: кладовщики, охранники, весовщики, уборщицы, грузчики, рабочие в цехи, секретарь-машининства. Обращаться: г. Томск, Базариая площадь, 2, отдел кадров хлебозавода № 1. 3—1

Требуются: закройщики мужской и дамской одежды индивидуального пошнва, портные, швен, ученики, заведующие швейными мастерскими, бракеры, технологи-швейники, заведующий хозяйством и счетные работники.
Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 31, артель «Художественный труд», телефон 43-95.

3 июля, в 12 часов дня,

в районе понтонного моста за р. Томью, на аэродроме ДОСАА Φ состонтся

МАССОВОЕ ГУЛЯНЬЕ ТРУДЯЩИХСЯ, посвященное дню воздушного флота ссср

В программе—показательные полеты летчиков и планеристов, прыжки спортсменов-парашютистов, запуски авиамоделей. На месте гулянья организована авиавыставка.

ИГРАЕТ ДУХОВОЙ ОРКЕСТР, РАБОТАЮТ БУФЕТЫ. До понтонного моста курсируют пассажирские автобусы. ВСЕ НА ПРАЗДНИК ВОЗДУШНОГО ФЛОТА!

магазин подписных изданий получил для вручения подписчикам следующие издания:

А. П. Чехов — Собрание сочинений, том 3-й. В. Василевская.—Собрание сочинений, том 6-й (в погашение задатка). Большая Советская ³ Энциклопедия, том 31-й. Сельскохозяйственная Энциклопедия, том 4-й.

Срочно требуются рабочие: грузчики, каменщики, штукатуры. Обращаться: г. Томск, улица Красног пожарника, 14, управление «Главвторчермета». 2—2

на, 6, мясотрест.

Требуются: вулканнзатор, автослесаримотористы, слесари, дизелист-механик, электрик-аккумуляторицик, строители всех специальностей, бухгалтер. Жилплоцадью обеспечиваются.
Обращаться: г. Томск, улица Усова, 17, отдел кадров треста «Томвуюстрой».

Тр-ка Трофимора Лета и Получка пределать проживающей в г. Томске, улица Сибиркал По, кв. 7, розбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Мухамадиевой Степановной, проживающей в г. Томске, улица Тверская, 13, кв. 6.
Дело подлежит рассмотренню в народном суде 2-го участка Куйбышевского района г. Томска.

Обращаться: г. Томск, Коммунистический просиект, 31. артель «Художественный труд», телефон 43-95.

2—1
Томскому хлебокомбинату требуются: экспедиторы на отпуск продукции, деждуриме слесари, грузчики, кочегары, подсобные рабочие, кузиед.
Обращаться: г. Томск, переулок Бателькова, 2. Гр-н Бобарыкин Аркадий Иванович, проживающий в г. Томске, улица Максима Горького, 17, кв. 1, возбуждает дело о расториении брана с гр-кой Бобарыкиной Тамарой Андреевной, проживающей в г. Томске, улица Карла Маркса, 12, кв. 4.

Адрес редакции: гор Томси, просп. им. Ленина, 13, телефоны: для справов (круглые сутки) — 42-42, редактора — 37-37, зам. редактора — 51-75, ответ. секретария — 31-19, секретария — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, вузов, школ в культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-75, отдела писем — 37-38 и 31-47, отдела информации — 51-61, зам. зав. издательством — 52-23, бухгалтерии и отдела объявлений — 37-36, стенографистки — 52-02, директора типографии — 37-72.